Opakovací témata z matematiky – Podnikání 


           20. Trigonometrie

Goniometrické funkce v pravoúhlém trojúhelníku, Sínová a Kosínová věta, Pythagorova věta, Eukleidovy věty, Heronův vorec, výpočty objemů a povrchů těles (respektive jejich rozměrů) pomocí Pythagorovy věta a goniometrických funkcí.

1.
Řešte obecný trojúhelník, je-li dáno :


a)  a = 15,   b = 20,  
[image: image1.wmf]b

= 60°


b)  a = 73,5,   c = 86,   
[image: image2.wmf]a

= 49°

2.
 Budova stojí 25 m daleko od břehu řeky. Ze dvou jejích oken ležících nad sebou ve 
vzdálenosti 6 m je vidět místo na protějším břehu v hloubkových úhlech 18°30´  a 
14°20´. Jak široká je v tomto místě řeka?

3.
Na břehu řeky je změřena vzdálenost AB = 20 m. Z bodu A je vidět bod C na 
protějším břehu pod úhlem 
[image: image3.wmf]a

= 102°, z bodu B pod úhlem  
[image: image4.wmf]b

= 54°. Vypočítejte 
vzdálenost AC.

4.
Řešte obecný trojúhelník, je-li dáno :


a)  a = 84,   b = 62,  c = 39


b)  a = 75,   b = 64,   
[image: image5.wmf]g

= 42° 30´

5.
Podstata kolmého trojbokého hranolu má strany a = 8,   b = 15,   
[image: image6.wmf]g

= 60°. Boční hrana je rovna třetí hraně podstavy. Určete povrch a objem hranolu.

6.
V terénu tvoří čtyři body čtyřúhelník ABCD. Určete vzdálenost nepřístupných bodů 
B, D, bylo-li  změřeno : 
[image: image7.wmf]´
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7.
Zvolte úsečku o velikosti j.  a sestrojte úsečky, které mají velikost 
[image: image11.wmf]5

j

 užitím :


a) Eukleidovy věta


b) Pythagorovy věty.

8.
V pravoúhlém trojúhelníku STQ vypočítejte zbývající 


[image: image12]
9.
Vypočítejte obsah trojúhelníku ABC, jestliže délky jeho stran jsou  5cm, 6cm, 9cm. Potom vypočítejte obsah trojúhelníku SAB, SBC, SAC,  jsou postupně středy stran AB ,  BC,  AC.

10.
 Vypočítejte velikost úhlu 
[image: image13.wmf]a

, který svírají tečny t1, t2 vedené bodem A ke kružnici k (S, r = 65cm ) , je-li  
[image: image14.wmf].
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11.
Ze tří kovových koulí o poloměrech 3cm, 4cm, 5cm byla vyrobena jediná koule. Jaký je její poloměr?

Výsledky :1.a)  
[image: image15.wmf]7
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,  2.  šířka řeky je 47 m,  3.  40 m ,  4.  a)  
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,  5.  675m3,  572m2,  6.  169,9 m,  8.  x = 1,75cm ,  v = 4,68cm,  y = 13,35cm, |ST|= 14,25cm,  9. 
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,  10.  68°50´,  11.   r = 6 cm.
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